«28 апреля – Всемирный день охраны труда»
	Ежегодно начиная с 2003 года Международная организация труда за несколько месяцев до 28 апреля объявляет центральную тему Всемирного дня охраны труда. 
Тема 2017 года: «Оптимизация сбора и использования данных по охране труда». Несколько нестандартная на первый взгляд тема, но вместе с тем несёт в себе весьма ценную идею – помочь государствам упорядочить процесс сбора и применения сведений по охране труда. Для реализации поставленной задачи международная организация труда решила, подготовить пакет учебных материалов, которые в свою очередь будут охватывать широкий спектр вопросов по охране труда, и содержать методические рекомендации по оптимальному подходу к систематизации и использованию разрозненных данных о несчастных случаях на производстве и профессиональных заболеваниях. 
По мнению многих специалистов в области охраны труда, профилактика – это наиболее действенный способ предотвратить несчастный случай на производстве, при этом никакая профилактика невозможна без тщательного анализа уже имеющейся информации о травматизме и заболеваемости в результате трудовой деятельности. Положительным результатам таких изменений должно стать получение более достоверных сведений о результативности национальных систем охраны труда, что в свою очередь даст возможность по-новому взглянуть на существующие проблемы в области охраны труда и может быть иначе расставить акценты государственной политики, а следовательно изменить приоритеты при распределении денежных средств, направленных из бюджета на защиту трудовых прав граждан и обеспечение безопасных условий труда.
Основной целью Всемирного дня охраны труда  является - привлечь внимание работодателей, работников и общественности к проблемам производственного травматизма и неблагоприятных условий труда, а также способствовать решению этих проблем.
В Курганской области за 1 квартал 2017 года при несчастных случаях на производстве пострадало 43 работника, из них 1 человек погиб, 7 получили тяжёлые травмы. Смертельный несчастный случай на производстве произошёл на предприятии в Кетовском районе. Тяжелые несчастные случаи произошли на предприятиях в г. Кургане – 4 случая, г. Шадринск – 2 случая, в Макушинском районе – 1 случай, в Каргапольском районе – 1 случай. Основными причинами являются: неудовлетворительная организация производства работ,  отсутствие контроля за безопасным производством работ, противоправные действия других лиц. 
Считаю важным провести «Всемирный день охраны труда» в каждой организации. Рекомендую составить план мероприятий по проведению дня охраны труда и включить в него следующие мероприятия:
- руководителям провести совещания по вопросам трудовой дисциплины и безопасности на производстве;
- организовать проверки состояния безопасности на рабочих местах;
- специалистам по охране труда подготовить информационно-аналитические материалы о фактическом состоянии охраны труда на предприятии;
- организовать и провести обучение безопасным методам и приёмам выполнения работ; 
- организовать и осуществить посещение других цехов и предприятий с обменом опыта и взаимопроверкой состояния условий и охраны труда;
- организовать на предприятиях выставки детских рисунков  сотрудников «Безопасный труд глазами детей».
 Поздравляю руководителей, инженеров, специалистов по охране труда предприятий и организаций Шумихинского района со Всемирным днём охраны труда!  Хочу пожелать здоровья, семейного благополучия, счастья!  Благодарю Вас за ваш труд, профессионализм и внимательное отношение к проблемам охраны труда. Пусть 2017 год в нашем районе пройдёт без травм на производстве!

Отчёт о проведении «Всемирного дня охраны труда» на предприятиях и в организациях района специалистам и ответственным лицам за охрану труда прошу предоставить в каб. № 2 Администрации Шумихинского района – С. В. Гатаулиной, в срок до 10 мая 2017 года.
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