Когда ждать пенсию?

      Доставка пенсии в Курганской области производится организациями Федеральной почтовой связи и  кредитными организациями, с которыми Пенсионным фондом РФ заключены соответствующие договоры. В настоящее время договоры о порядке  взаимодействия при доставке пенсий заключены с 21 банком, перечень  которых размещен на сайте http://www.pfrf.ru/ .
       Период доставки через организации Федеральной почтовой связи на территории Курганской области определен с 3 по 24 число месяца. Составлен график доставки, в пределах которого  каждому пенсионеру установлена дата получения пенсии.  
        Перечисление пенсий  через кредитные учреждения производится двумя потоками: до 15 и до 23 числа. В случае совпадения указанной даты с выходным или праздничным днем, перечисление денежных средств осуществляется в рабочий день, идущем перед этим выходным или праздничным днем.
        Например, если 15 число выпадает на понедельник, то перечисление пенсии осуществляется 12 числа, если на воскресенье, то 13 числа.

Таким образом, в январе  2019 года 15 число выпало на вторник, поэтому  перечисление пенсии  производится 14 числа.
        К сведению: в настоящее время в Зауралье проживает 300 тысяч получателей пенсий, порядка 52% из них получают пенсию через кредитные учреждения.

УПФР в Шумихинском районе (межрайонное)
