Индексация страховых пенсий

            С 1 января 2020 года страховые пенсии неработающих граждан увеличились на 6,6 %.  
       Размер фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости составляет – 5 686,25 рублей (в 2019 году –5334,19 рублей), стоимость пенсионного балла – 93 рубля (в 2019 году – 87,24 рублей).

       В результате индексации средний размер страховой пенсии по старости в Курганской области равен 14 870 рублей. Перерасчет пенсий произведен у 220 тысяч  зауральцев. 

        Обращаем внимание, что прибавка к пенсии индивидуальна для каждого пенсионера и зависит от размера получаемой им пенсии.

     Страховые пенсии в январе повышены в соответствии с введенным в 2019 году механизмом индексации сверх прожиточного минимума. Он обеспечивает прибавку к выплатам даже в том случае, если пенсионеру установлена социальная доплата. Сначала доходы пенсионера, включающие пенсию и другие выплаты, доводятся социальной доплатой до прожиточного минимума пенсионера в регионе, а затем к этой сумме устанавливается прибавка по итогам индексации. Напомним, что прожиточный минимум на 2020 год в Курганской области не изменился: он равен  8 750 рублям.

     Напомним, что выплата страховой пенсии с учетом плановых индексаций, как и ранее, осуществляется только неработающим пенсионерам. Индексация пенсий работающим пенсионерам производится, как и прежде, только после увольнения с работы с учетом всех индексаций, которые были в тот период, когда гражданин осуществлял трудовую деятельность.

