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ПРОТОКОЛ №2
заседания Общественного совета при МО МВД России «Шумихинский»
 
г. Шумиха                                                                                 24 марта 2020 года
 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ

председатель Общественного совета при МО МВД России «Шумихинский» А.Д. Васянович
 

Присутствовали:
члены Общественного совета -

А.Г. Дозморов, М.В. Семенова, А.П. Буталова, И.М. Базыльников
от МО МВД России «Шумихинский» -

М.Л. Митрофанова, о/у ОУР Жалилов А.Т.
О деятельности МО МВД России «Шумихинский» по противодействию разного вида экстремиских движений, участие общественности в профилактической работе по данному направлению
(Жалилов А.Т., члены Общественного совета)
В зоне обслуживания МО МВД России «Шумихинский» расположено 5 религиозных организаций, в том числе 4 православных 1 мусульманская. Данные организации находятся под постоянным оперативным прикрытием.

В настоящее время на территории обслуживания МО МВД России «Шумихинский» проживают лица различных национальностей. Данные граждане так же находятся под постоянным контролем с целью недопущения проявления межнациональных конфликтов. 

Зарегистрировано 3 политические партии. Казачьих обществ нет. В 2019 году на территории обслуживания проведено 6 публичных мероприятий из них 3 митинга. Охрану общественного порядка и общественной безопасности обеспечивал личный состав МО МВД России «Шумихинский». Перед проведением мероприятий территория была обследована на предмет обнаружения взрывных устройств и взрывчатых веществ. 

Организован контроль за происходящими миграционными процессами, за въездом и пребыванием на территории обслуживания граждан из стран Ближнего Востока и Средней Азии. Совместно с отделением по вопросам миграции МО МВД России «Шумихинский» проводятся рейдовые мероприятия на выявление фактов нарушения миграционного режима. 

По инициативе отдела по данной тематике в средствах массовой информации опубликована статья по профилактике экстремизма и терроризма в молодежной среде. 
В 2019 году выявлено 2 административных правонарушения, связанных с публичным распространением экстремистских материалов в сети интернет на территории Шумихинского района и г. Шумиха. В отношении граждан составлены административные протокола по ст. 20.29 КоАП РФ.  Данные граждане находятся под постоянным контролем с целью недопущения повторных нарушений. 

С учетом изложенного, решено:
1. Информацию Жалилова А.Т. принять к сведению.

2. А.Г. Дозморову провести лекцию на тему: «Профилактика экстремизма и терроризма в молодежной среде».

3. И.М. Базыльникову совместно с сотрудниками полиции, добровольной народной дружиной принять участие в рейдовых мероприятиях по выявлению фактов нарушения миграционного режима.
  Председатель                                                                              А.Д. Васянович
