Вакансии вольнонаемного состава
- водитель автомобиля ГТО;
- комендант ГТО;
- заведующий медицинской частью ИВС подозреваемых и обвиняемых;

Вакансии ФГГС:
- специалист-эксперт миграционного пункта (дислокация с. Альменево) 
Поступление на гражданскую службу и замещение должности ГС по конкурсу:
- Поступление гражданина на ГС для замещения должности ГС или замещение гражданским служащим др. должности ГС осуществляется по результатам конкурса.  Конкурс заключается в оценке профессионального уровня претендентов на замещение должности ГС, их соответствия установленным квалификационным требованиям для замещения должности ГС.

Квалификационные требования для замещения должностей ГС.
- для замещения должностей ГС категории  «руководители», «помощники (советники)» ведущей группы должностей ГС, категории «специалисты» высшей	и главной групп должностей ГС обязательно наличие высшего образования не ниже уровня специалитета, магистратуры.
- для замещения должностей ГС категории  «руководители», «помощники (советники)» ведущей группы должностей ГС, категории «специалисты» ведущей и старшей групп должностей ГС, а также категории  «обеспечивающие специалисты» главной и ведущей групп должностей гражданской службы наличие высшего образования.
- для замещения должностей ГС категории  «обеспечивающие специалисты» старшей и младшей групп должностей ГС обязательно наличие профессионального образования.
- квалификационные требования к знаниям и умениям, необходимым для исполнения должностных обязанностей , устанавливаются в зависимости от области и вида профессиональной служебной деятельности гражданского служащего его должностным регламентом. Должностным регламентом гражданского служащего могут предусматриваться квалификационные требования к специальности, направлению подготовки.

По информации группы по работе с личным составом МО МВД России «Шумихинский»
