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ПРОТОКОЛ № 2
заседания Общественного совета при МО МВД России «Шумихинский»
 г. Шумиха                                                                                               20 июня 2023 года
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ

председатель Общественного совета при МО МВД России «Шумихинский» 
А.Д. Васянович
Присутствовали:

члены Общественного совета: Буталова А.П., Дозморов А.Г., Базыльников И.М.

от МО МВД России «Шумихинский»: Чеботарев К.В., Митрофанова М.Л.

О повышении уровня осведомленности граждан о видах мошенничеств с использованием дистанционных технологий (Чеботарев К.В.) 
Врио начальника отделения УР отметил, что, в настоящее время противодействие дистанционным хищениям средств граждан является одним из самых актуальных направлений деятельности органов внутренних дел. IT - технологии затрагивают все сферы жизни общества и количество преступлений, совершенных с их использованием, неуклонно растет. Методы, средства и способы их совершения становятся все сложнее и изощреннее.

Специфика дистанционных краж и мошенничеств в том, что они, как правило, имеют тенденцию серийности и носят межрегиональный, а в ряде случаев и международный характер.

На территории обслуживания МО МВД России «Шумихинский» по итогам 5 месяцев зарегистрировано преступлений, совершенных с использованием ИТ- технологии: 17 (АППГ 25), раскрыто 5 (АППГ 2), приостановлено 8 (АППГ 12).
Самым действенным способом по-прежнему остается профилактическая работа с населением. В период с 23 по 24 мая 2023 г. на территории обслуживания МО проведено профилактическое мероприятие «Банковская карта», в рамках которого было охвачено 740 человек, в основном граждане престарелого возраста, наиболее подверженных преступным действиям мошенников, которым вручены памятки листовки, с разъяснением основных видов мошенничеств, кроме этого обновлены стенды с размещением памяток в сельских поселениях в зданиях сельских советов, в общественных местах, крупных магазинах: ТК «Березка», ТК «Ленинский», магазины «Магнит», «Пятерочка», «Сударушка», Каменское ПО.

 С учетом изложенного решено:

1. Принять к сведению информацию врио начальника ОУР МО МВД России «Шумихинский» Чеботарева К.В. к сведению.
2. Членам Общественного совета:
2.1. Принимать участие в мероприятиях МО МВД России «Шумихинский» по профилактике преступлений, совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационной сети Интернет. 

2.2. Рекомендовать Буталовой А.П. совместно с сотрудником по взаимодействию со СМИ (Митрофановой М.Л.) освещать проводимые мероприятия в СМИ, с целью профилактики мошенничеств. 

2.3. Проработать вопрос о возможности подготовки профилактических листовок и распространения их в массах. 
  Председатель                                                                                                  А.Д. Васянович
