Росреестр информирует:

Единая цифровая платформа «Национальная система пространственных данных»
   

[bookmark: _GoBack]Ещё 20 субъектов России присоединились к созданию Единой цифровой платформы «Национальная система пространственных данных» (ФГИС ЕЦП НСПД) на период 2024-2025 гг. Общий охват субъектов-участников уже составляет 52 региона страны!
    Заместитель руководителя Росреестра, руководитель цифровой трансформации Елена Мартынова отметила, что «с 25 декабря 2023 года Единая цифровая платформа НСПД доступна на территории всех регионов России. На сегодня её посетили уже более 41 тыс. человек, которые более 433 тыс. раз обращались к страницам ресурса, и эта цифра уверенно растёт».

ФГИС ЕЦП НСПД помогает:
🤩 в онлайн-режиме подготовить информацию о правовом статусе территории и объектах, расположенных на ней;
🤩 получить сведения о границах интересующего земельного участка и провести анализ территории на предмет ограничений;
🤩 согласовать размещение объектов капитального строительства, предусмотренное региональным законодательством (например, согласование в придорожных полосах автомобильных дорог);
🤩 органам госвласти или местного самоуправления оперативно получить данные для принятия решения о разработке проекта планировки и межевания территории.

🤩 Важно: Полная функциональность системы доступна в тех субъектах, которые уже интегрировали свои информационные системы и ресурсы с НСПД. Их число растёт каждый день. До конца 2030 года все субъекты России будут работать в единой цифровой платформе.
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